

联合国针对美国监听罕见表态

中国外交部:美国应当给国际社会一个交代

五角大楼“泄密门”披露的美国监控丑闻,正在持续发酵。联合国18日就秘书长古特雷斯等高级官员受美国监控一事,罕见地正式向美国表达关切。中国外交部19日表示,美国应当给国际社会特别是联合国一个交代。

针对监控表达关切

从事件发酵的时间线看,联合国是在慎重考虑后才决定正式对美国表达关切的。联合国还明确指出,美国的监控行为不符合美国在《联合国宪章》和《联合国特权与豁免公约》中规定的义务。

约一周前,网上开始广泛流传美国五角大楼泄露的文件,其中披露的诸多情报引起国际舆论哗然。部分文件显示,美国政府一直在密切监控古特雷斯等联合国高级官员,一些文件甚至详细记录了古特雷斯和他的副手之间的私人通信。

古特雷斯的发言人13日发表声明,呼吁各会员国尊重联合国通信安全。声明说,古特雷斯对有人监视他、窃听他的私人谈话“并不感到惊讶”,并嘲讽道“真正令人惊讶的是,一些人的渎职和无能使得这样的私人谈话被歪曲并被公之于众”。

五角大楼17日承认,目前仍未掌握机密文件泄露的范围和规模。

泄露内容引发愤怒

联合国之所以不到一周再次发声,与“泄



■五角大楼至今不知机密文件泄露范围和规模

图GJ

密门”最新披露的文件有关——美国在窃听古特雷斯等人的通话后评估认为,联合国为减少俄乌冲突负面影响所作的努力,会破坏美国拉拢盟国围堵俄罗斯的功效。

俄乌冲突爆发后,全球粮食价格大幅上涨。为推动粮食出口,减少饥荒威胁,联合国推动俄乌双方在去年7月达成确保粮食出口的黑海运粮协议,并多次续签。泄密文件显示,美国认为联合国过分看重这份协议,以至于“迁就”了俄罗斯的利益。

英媒报道称,联合国对上述说法感到非常愤怒,有联合国官员表示不会评论泄密文件内容,但联合国需要减轻战火对世界最贫困人口的影响,必须尽力降低食品价格,并确保化肥运到最需要的国家。

此外,还有一份文件记录了古特雷斯与联合国常务副秘书长阿米娜之间的一次坦诚对话,古特雷斯对欧盟委员会主席冯德莱恩呼吁欧洲生产更多武器弹药供应乌克兰一事表示失望。

美国盟友下不来台

除了来自联合国的愤怒外,监听丑闻的不断披露也让其他国家下不来台。

墨西哥总统洛佩斯17日表示,美国不应利用间谍行为来刺探墨西哥安全机构,墨西哥也不会容忍美国的间谍活动。泄露文件显示,美国不仅窃听墨西哥贩毒组织,还疑似窃听墨西哥军队通信。

美媒报道称,虽然早已是“公开的秘密”,但当美国的监控行动被赤裸裸地摆上台面,仍在一定程度上打击美国与关键伙伴的关系。美国中情局前员工斯诺登2013年披露美国庞大的“棱镜”监听计划,就引发众多盟国的不满。

而韩国总统尹锡悦18日继续就被美国情报机构监听一事选择为韩美同盟辩护,称两国不会“利尽则散”。但韩国主流舆论一致认为,虽然美国窃听韩国高官“毫不新鲜”,但韩国不能像以前那样让美国逍遥无事,必须要求美国迅速澄清并道歉。

正如中国外交部19日所回应的:这已不是第一次曝出美国的类似丑闻。美国声称维护联合国的作用,却在联合国掀起窃听风暴;美国自诩所谓自由民主的捍卫者,却利用先进技术构建黑客帝国;美国标榜维护信息安全,却在全球布下信息安全陷阱。美国应给国际社会特别是联合国一个交代,以实际行动切实履行东道国应承担的责任和义务。

本报记者 杨一帆

专家现场科普无挂钩修复松、缺牙思路,一招解决吃饭难

不拔牙、不种牙,无手术修复更适合老年人,排骨、年糕都能吃

“我这一嘴烂牙平时只能吃软的,烂的。各种肉类、坚果还有一些水果全都不能碰。原本享受美食应该是乐事,现在吃饭成了每天的难事。”今年已73岁家住长宁的黄叔叔说道,“满嘴松牙、残根,还有几颗完全脱落。吃饭要极度小心,硬的不能碰,软烂的食物只能靠一边还剩下的几颗好牙磨着吃。”

黄叔叔前两年为了看牙没少跑医院,医生为他设计了旧式假牙,但无法长期使用,没有根基固定的假牙,吃东西还是只能应付了事。“经常摘戴,都快把旁边的好牙给挂坏了,牙根都发黄发黑了。也不敢笑,明晃晃的钩子在嘴里也很吓人。”黄叔叔很是苦恼:“也有医院建议我把松牙、残根牙拔掉,做种植牙,可我一害怕拔牙,二是觉得能用自己的真牙吃饭还是尽量用,假牙再好也不如自己的牙。”

“现代医学技术对于满足保牙条件(动度在3度以内)的松牙、残

根牙完全是可以保住的,无需拔牙。”中老年口腔专科修复专家金艳香医生强调道:“固定住的松牙与好牙同样使用。松牙、残根切忌拖延,尽早治疗,修复的可能性越大。”

牙齿问题切忌拖延

很多中老年的叔叔阿姨对于牙齿问题始终不够重视。“老掉牙”是自然规律,这是错误的观念。牙齿之所以会松动脱落,完全是因为牙周细菌在口内不断的繁殖,侵蚀牙龈组织,损坏牙根。金艳香医生解释道:“牙齿就如同同一棵树,当周围的土壤发生问题及树根遭到破坏,必然会导致整棵树摇晃甚至坏死。牙周细菌仅靠每日的口腔清洁是无法清除的,依旧会在口腔内不断繁殖,造成牙龈红肿、出血、发黑等症状,在我们看不到的牙齿内部造成牙槽骨流失,引发牙齿松动、脱落,人老了掉牙齿并不是正常现象。”

无挂钩 不拔牙
松牙能固定
残根再利用
缺牙能修复



牙槽骨条件允许 松牙残根可保不拔

“牙槽骨条件良好,松牙就能保住。”资深中老年专科口腔修复医生高龙涛说道:“牙齿松动通常是因为牙齿周围的‘土壤环境’遭破坏,牙齿就像‘建在淤泥中的房子’摇摇欲坠。牙槽骨是牙齿固定的根基,松动牙固定先要基础治疗,

就是常说的牙周病治疗,一些轻微的松动牙,修复了‘土壤环境’,把地基夯实了,松牙就能固定住,排骨、花生想吃就吃。”

不拔牙、无挂钩 也能修复松牙残根

过去,缺牙老人多采用的是传统假牙,利用钢丝依托健康真牙来固定假牙,对余留的真牙要

求很高,受力也完全依赖自己的好牙。

“无挂钩覆盖义齿”是不依靠挂钩做固定,多颗缺牙、松牙都可以修复固定的新方式。变拔为固,利用内冠包裹保护住基牙,外冠可覆盖多颗牙齿,分散了咬合力。利用夹板原理保住没拔的松牙和残根,同时修复缺失牙,是目前非常适合口腔问题严重且复杂的中老年人的新修复手段。同时,将符合保留条件的残根变废为宝,以此为基础再镶新牙,是非常适合口腔环境复杂的中老年人的修复手段。

“随着现代医学的快速发展,2-3度松动牙完全可以修复牢固,很多能感知自己牙齿松动的中老年人松动程度都处于这一范围内。”高龙涛医生提醒:“已有缺牙松牙的中老年人,务必要尽早到专业的中老年口腔检查修复,越早就医牙齿保住的希望越大,越能早享好口福。”

资深中老年口腔专科医师介绍



金艳香 中老年口腔专科 主任
中华口腔医学会会员
知名口腔集团种植委员会成员
知名口腔集团附着体技术委员会成员

擅长:套筒冠修复、根管治疗、牙体牙髓治疗、冠桥修复,精密附着体修复、种植牙修复、全口义齿及活动义齿修复治疗等。具有丰富的理论知识和精湛的临床操作,已完成口腔修复千余例。



高龙涛 中老年口腔专科 主任
中华口腔医学会会员
知名口腔集团种植委员会成员
知名口腔集团附着体技术委员会成员

擅长:松牙固定、各类牙体牙髓病治疗、冠桥修复、精密覆盖义齿类活动修复,全口无牙颌活动义齿修复。从事口腔临床近二十年,对人体口颌面关系有深刻的认识,并且积累大量的全/半口修复经验。

新民健康爱牙月 口腔专家现场保牙咨询 松牙、残根、缺牙市民均可免费报名

为让更多中老年人尽早摆脱缺牙、松牙困扰,新民健康特联合沪上资深中老年口腔专科专家组成专家团队,开启“松牙保卫战”口腔健康现场咨询活动。专为50岁以上中老年人提供专业全面的口腔健康咨询。

凡活动期间报名成功可享

- 国内知名中老年口腔专家云科普“无挂钩、保松牙”新理念
- 免费中老年专科口腔健康方案制定
- 有机会获赠中老年专用口腔护理套装(合价值36元中老年专用牙膏2支)

活动时间:4月21日—28日(全天)

新民健康咨询热线
021-52921706

或编辑短信“姓名+联系方式”
发送至19901633803参与报名!

报名截止时间:4月28日18:00,名额有限,报满即止。 (每次活动名额限50名)